
 

UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS 

INSTITUTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS 

ATA DA REUNIÃO DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS, REALIZADA EM 27 DE FEVEREIRO DE 

2015. 
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Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de fevereiro de 2015, às 9:00 horas, na sala de 

reuniões "Prof. Moacyr Gomes de Freitas" (bloco F1, prédio do ICB), mediante prévia 

convocação individual, reuniu-se a Congregação do Instituto de Ciências Biológicas, 

sob a presidência da Diretora da Unidade, Professora Andréa Mara Macedo, com as 

seguintes presenças: Professores: Carlos Augusto Rosa (Vice-Diretor), Andréa Maria 

Amaral Nascimento (subchefe do Departamento de Biologia Geral), Carlos Renato 

Machado (chefe do Departamento de Bioquímica e Imunologia), Luzia Valentina 

Modolo (chefe do Departamento de Botânica), Daniele Cristina de Aguiar (chefe do 

Departamento de Farmacologia), Lígia Araújo Naves Kushmerick (subchefe do 

Departamento de Fisiologia e Biofísica), Daniel de Assis Santos (subchefe do 

Departamento de Microbiologia), Tânia Mara Segatelli (chefe do Departamento de 

Morfologia), Élida Mara Leite Rabelo (chefe do Departamento de Parasitologia), 

Ricardo Gonçalves (chefe do Departamento de Patologia Geral), Fernando Araújo 

Perini (subchefe do Departamento de Zoologia), Alfredo Hannemann Wieloch 

(Coordenador do Colegiado do Curso de Ciências Biológicas), Adriano Pereira Paglia 

(coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Ecologia, 

Conservação e Manejo de Vida Silvestre), Vasco Ariston de Carvalho Azevedo 

(coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Bioinformática), 

Cristina Guatimosim Fonseca (coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-

graduação de Biologia Celular), Marcel Giovanni Costa França (subcoordenador do 

Colegiado do Programa de Pós-graduação em Biologia Vegetal), Jader dos Santos 

Cruz (coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Bioquímica e 

Imunologia), Christopher Kushmerick (coordenador do Colegiado do Programa de 

Pós-graduação em Fisiologia e Farmacologia), Érika Martins Braga (coordenadora do 

Colegiado do Programa de Pós-graduação em Parasitologia); Anilton César 

Vasconcelos, Denise Maria Trombert de Oliveira e Francisco Antônio Rodrigues 

Barbosa (representantes dos professores titulares), Elder Antônio Sousa e Paiva, 

Miguel José Lopes, Eduardo Martin Tarazona Santos e Helton da Costa Santiago 

(representantes dos Professores das diversas categorias); Steyner de França Côrtes 

(Diretor do CEBIO); Paula Luciana Scalzo (subcoordenadora do CENEX), 
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Representantes dos Servidores Técnicos-Administrativos: Gustavo Santos Silva, 

Creuza Maria Carvalhaes Henrique, Kayla Veruska Lopes da Silva, Iuri Fortes 

Pereira e Elmo José do Carmo Silva. Justificaram ausência: Hélio Chiarini Garcia 

(Diretor do CAPI) Não compareceram: Professores: Ana Lúcia Brunialti Godard 

(coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Genética), Paulo 

César Peregrino Ferreira (coordenador do Colegiado do Programa de Pós-

Graduação em Microbiologia), Carmem Elvira Mendoza Flores (coordenadora do 

Colegiado do Programa de Pós-graduação em Neurociências), Adalberto José dos 

Santos (coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Zoologia); 

Sérgio Costa Oliveira (representante dos professores titulares); Maria Raquel Santos 

Carvalho e Ricardo Toshio Fujiwara (representantes dos Professores das diversas 

categorias); Representantes Discentes: Rayane Silva Guedes, Thiago Santos Tinôco, 

Isabela Neiva Abrantes, Pammella Teixeira de Paula e Fabíola Amaral Ladeira. 

Havendo quorum regulamentar, a Senhora Diretora assumiu a Presidência, 

cumprimentou os presentes, abriu os trabalhos e deu boas-vindas aos novos 

membros: Prof. Fernando Perini, subchefe do Deptº de Zoologia e Paula Scalzo, 

subcoordenadora do CENEX. ORDEM DO DIA: 1) Comunicações: a) Orçamento: 

Teremos um ano difícil com falta de recursos. A Universidade nos últimos três anos 

contou com 130% do seu orçamento, ou seja, 30% além do orçamento integral. 

Nesse cenário as Unidades, como o ICB, que precisavam de recursos acima de seu 

orçamento recorriam à Reitoria solicitando complementação da sua matriz 

orçamentária. Este ano, o Reitor reafirmou o seu compromisso em tentar repassar 

100% do orçamento aprovado das Unidades, mas certamente, não terá como 

repassar recursos adicionais. Isso significa que o ICB precisará trabalhar no sentido 

de cortar gastos e buscar novas fontes de arrecadação. Teremos que buscar formas 

criativas de arrecadação para manter  e mesmo melhorar o nosso padrão de 

infraestrutura e serviços. b) Cantina do ICB: começará a funcionar na próxima 

semana sob a nova direção. Haverá reformas na infraestrutura ao longo do semestre. 

c) Fizemos uma negociação com Faculdade de Medicina para transferência do 

servidor de Jornalismo para o ICB, Marcus Vinícius dos Santos, com mestrado em 

divulgação de ciências, responsável pela criação do sistema de comunicação da 

Faculdade de Medicina, considerado o melhor sistema de comunicação das 

Unidades. d) A Diretoria criou uma Comissão de Gerenciamento de Águas e Energia 

no ICB, cujo coordenador é o Prof. Francisco Antônio Rodrigues Barbosa. O Instituto 

era a Unidade que mais gastava água no Campus, conseguindo reduzir à metade. 

Com relação à energia o ICB gasta 1/4 da energia do Campus, consumindo em 

média 2 milhões por ano do orçamento. A redução no consumo de energia e água, 

além de contribuir para o uso sustentável desses recursos, ainda pode representar 
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uma significativa economia financeira para a UFMG e o ICB. 2) Aprovação das atas 

das reuniões de 13/11/2014 e 12/12/2014: aprovadas. 3) Referendo do Convênio 

de Cooperação Técnico-financeira entre o Município de Januária através da 

Secretaria Municipal de Saúde e o ICB: solicitado pelo Prof. Ricardo Fujiwara, foi 

votado e aprovado. 4) Referendo do Convênio entre a UFMG e a empresa 

BIOZEUS com interveniência da FUNDEP: apresentado pelos professores Ana 

Maria Caetano de Faria e Vasco A. de Carvalho Azevedo, foi aprovado. 5) 

Afastamentos aprovados ad referendum pela Diretoria: foram referendados os 

afastamentos aprovados pela Diretoria, dos seguintes servidores: 

Congresso/Reunião/Visita/Simpósio: Anilton César Vasconcelos, Deptº Patologia 

Geral, de 10/10/2014 a 19/10/2014, San Diego/EUA; Paulina Mria Maia Barbosa, 

Deptº Biologia Geral, de 20/02/2015 a 01/03/2015, Granada/Espanha; Marco Aurélio 

Ribeiro de Mello, Deptº Biologia Geral, de 10/03/2015 a 22/03/2015, 

Berlin/Alemanha; José Fernandes Bezerra Neto, Deptº Biologia Geral, de 21/02/2015 

a 02/03/2015, Granada/Espanha; Liza Figueiredo Felicori Vilela, Deptº Bioquímica e 

Imunologia, de 09/01/2015 a 18/01/2015, Bozeman/EUA; Silvia Carolina Guatimosin 

Fonseca, Deptº Fisiologia e Biofísica, de 05/02/2015 a 13/02/2015, Baltimore/EUA. 

Cooperação Internacional: Rosa Maria Esteves Arantes, Deptº Patologia Geral, de 

22//02/2015 a 20/03/2015, Antártica; Santuza Maria Ribeiro Teixeira, Deptº 

Bioquímica e Imunologia, de 24/01/2015 a 03/02/2015, Washington/EUA; 

Treinamento/capacitação/qualificação: Alessandra Giani, Deptº Botânica, de 

01/04/2015 a 31/03/2016, Montral/Canadá; Geraldo Wilson Afonso Fernandes, Deptº 

Biologia Geral, de 06/01/2015 a 05/01/2016, Stanford/EUA; José Fernandes Bezerra 

Neto, Deptº Biologia Geral, de 10/03/2015 a 29/02/2016, Edmonton/Canadá; 6) 

Indicação de três membros para recomposição da CRH: inicialmente a senhora 

Diretora agradeceu a contribuição dos professores Nelder de Figueiredo Gontijo e 

Annamaria Ravara Vago que deixaram a comissão. O Prof. Adalberto dos Santos 

aceitou ser reconduzido. Foram indicadas pela CRH, as professoras Ana Maria 

Caetano de Faria e Carolina Cavalieri Gomes. A Congregação foi favorável à 

recondução e indicações. 7) Indicação de representantes para recomposição dos 

Colegiados de Graduação: Foi discutida a conveniência de se indicar o Prof. Remo 

Russo para o Colegiado de Biomedicina como apresentado na proposta de 

recomposição do órgão, por haver pendência a ser discutida ao final da reunião, 

sobre a aprovação de seu estágio probatório. A Congregação votou por adiar essa 

indicação: 21 votos favoráveis e 06 contrários. Aprovadas as indicações a seguir: 

Colegiado do Curso de Ciências da Nutrição: Juliana Carvalho Tavares (titular) – 

Deptº de Fisiologia e Biofísica; Colegiado do Curso de Farmácia: Maria Aparecida 

Gomes (titular) – Deptº de Parasitologia e Daniele Cristina de Aguiar (suplente) – 
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Deptº de Farmacologia, Elisabeth Neumann (titular) – Deptº de Microbiologia; 

Colegiado do Curso de Fisioterapia: Luciana Andrade (titular) – Deptº de Morfologia e 

Tatiane Alves da Paixão (suplente) – Deptº de Patologia Geral; Colegiado do Curso 

de Fonoaudiologia: Tânia Mara Segatelli (titular) – Deptº de Morfologia e Camila 

Megale de Almeida Leite (suplente) – Deptº de Morfologia; Colegiado do Curso de 

Medicina Veterinária: Sueli Diniz Lima (titular) – Deptº de Microbiologia e Múcio 

Flávio Barbosa Ribeiro (suplente) – Deptº de Parasitologia; Colegiado do Curso de 

Odontologia: Elaine Maria de Souza Fagundes (suplente) – Deptº de Fisiologia e 

Biofísica; Colegiado do Curso de Terapia Ocupacional: Lucíola da Silva Barcelos 

(suplente) – Deptº de Fisiologia e Biofísica. 8) Indicação de comissões avaliadoras 

para processo de promoção para Professor Titular: O senhor Vice-Diretor 

solicitou referendo da decisão de prorrogar o prazo da efetivação das inscrições para 

a referida promoção. A Congregação aprovou. Informou que houve 31 inscrições e 

que esses docentes foram agrupados por afinidade de área e em decorrência, 

deverão ser criadas oito comissões examinadoras. Do Deptº de Parasitologia foram 8 

inscritos que deverão ser divididos em duas comissões. As comissões foram votadas 

e aprovadas individualmente. Foi delegada permissão à Diretoria, caso necessite, de 

solicitar acréscimos ou substituições de nomes aos Chefes de Departamentos. 

Nesse caso, as composições finais seriam divulgadas para os membros da 

Congregação para homologação. Os nomes inicialmente aprovados foram: 

COMISSÃO BOTÂNICA/ECOLOGIA – Candidatos: Alessandra Giani, Claudia 

Maria Jacobi, Marcos Callisto de Faria Pereira. Membros Internos; 1 - Maria 

Bernadete Lovato, Deptº Biologia Geral, 2 - Denise Maria Trombert de Oliveira, Deptº 

Botânica, 3- Fabrício Rodrigues dos Santos, Deptº Biologia Geral, 4 - Maria 

Aparecida de Resende Stoianoff, Deptº Microbiologia, 5 - Marcos von Sperling, Deptº 

Engenharia Sanitária, 6 - José Pires de Lemos Filho, Deptº Botânica. Membros 

externos: 1 - Augusto Cesar Franco, UnB, 2 - Nilo Bazzoli, PUC MG, 3 - Luiz Antonio 

Martinelli, ESALQ/USP, 4 – José Alexandre Filizola Diniz Filho, UFG, 5 - Jader 

Soares Marinho Filho, UnB, 6 - Rui Cerqueira Silva, UFRJ, 7 - Orlando Necchi Junior, 

UNESP, 8 - Kleber del Claro, UFU, 9 - Flavio Antonio Maës dos Santos, UNICAMP, 

10 - Ângelo Antonio Agostinho, UEM, 11 - Carlos Eduardo de Mattos Bicudo, Instituto 

de Botânica, Divisão do Jardim Botânico de São Paulo, 12 - John du Vall Hay, UnB, 

13 - Jean Paul Metzger, USP, 14 - Irineu Bianchini Junior, UFSCar, 15 - José 

Henrique Schoereder, UFV, 16 - Helenice Mercier, USP, 17 - José Rubens Pirani, 

USP, 18 - Armando Augusto Henriques Vieira, UFSCar, 19 - Massanori Takaki, 

UNESP/Rio Claro, 20 - Vera Lúcia de Moraes Huszar, UFRJ, 21 - Eliana Forni 

Martins, UNICAMP, 22 - Beatriz Appezzato da Glória, ESALQ/USP. COMISSÃO 

BIOQUÍMICA/BIOLOGIA MOLECULAR – Candidatos: Andrea Mara Macedo, 
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Jacqueline Isaura Alvarez Leite, Maria Elena de Lima Perez Garcia, Miriam Chaves 

Schultz. Membro interno: 1 - Isabela Almeida Pordeus, Fac. Odontologia, 2 - Jorge 

Gustavo Velásquez Meléndez, Escola de Enfermagem, 3 - Cândido Celso Coimbra, 

Deptº Fisiologia e Biofísica, 4 - Dulciene Maria de Magalhães Queiroz, Fac. Medicina. 

Um externo área Bioquimica; 1 - Richard Charles Garratt, USP- São Carlos, 2 - 

Anibal Vercesi, Unicamp, 3 - Débora Foguel, UFRJ, 4 - Sergio Ferreira, UFRJ, 5 - 

Jerson Lima, UFRJ, 6 - Antonio Carlos Campos de Carvalho, UFRJ, 7 - Wamberto 

Antonio Varanda, USP – Ribeirão Preto. Um externo área Nutrição: 1 - Silvia Maria 

Franciscato Cozzolino, USP, 2 – Julio Sérgio Marchini, USP – Ribeirão Preto. Um 

externo área Biologia Molecular: 1 - José Franco da Silveira, UNIFESP, 2 – 

Elizabeth Pacheco Fontes, UFV, 3 - Carlos Menck, USP, 4 - Maria Rita Passos 

Bueno, USP, 5 - Vilma Regina Martins, USP,6 - Arnaldo Zaha, UFRGS. COMISSÃO 

IMUNOLOGIA – Candidatos: Alfredo Miranda Góes, Ana Maria Caetano de Faria, 

Leda Quércia Vieira. Membros internos: 1 – Walderez Ornelas Dutra, Deptº 

Morfologia, 2 – Geovanni Dantas Cassali, Deptº Patologia, 3 – Ricardo Santiago 

Gomez, Fac. Odontologia. Membros externos: 1 - Edgar Marcelino de Carvalho 

Filho, UFBA, 2 - George Alexandre Dos Reis, UFRJ, 3 - Nobuko Yoshida, Unifesp, 4 - 

Julio Scharfstein, UFRJ, 5 - Luiz Vicente Rizzo, IIEPAE, 6 - Patricia Torre Bozza, 

UFRJ, 7 - Luiz Rodolpho Raja Gabaglia Travassos, UNIFESP, 8 - Sonia Jancar 

Negro, USP, 9 - Vera Lúcia Garcia Calich, USP, 10 – Maria Julia Manso Alves, USP. 

COMISSÃO FARMACOLOGIA / FISIOLOGIA / BIOFÍSICA – Candidatos: Miriam 

Teresa Paz Lopes, Leida Maria Botion, Silvia Passos Andrade, Virgínia Soares 

Lemos. Membro interno: 1 - Ricardo Santiago Gomez, Fac. Odontologia, 2 - Paulo 

Sérgio L. Beirão, Deptº Bioquimica e Imunologia, 3 - Alfredo José Afonso Barbosa, 

Fac. Medicina, 4 - Edson Samesima Tatsuo, Fac. Medicina, 5 – Igor Dimitri G. 

Duarte, Deptº Farmacologia. Membros externos: Área Farmacologia (um 

membro): 1 - Fernando Morgan de Aguiar Correa, FMRP-USP, 2 - Jamil Asseury, 

UFSC,  3 - Sonia Maria Oliani, UNESP/Rio Preto, 4 - Sandra Farsky, 5 - Lucia Helena 

Faccioli, FCFRP – USP, 6 - Gloria Emilia de Souza, FCFRP – USP, 7 - Giles Era, 

UFSC, 8 - Gilberto De Nucci, UNICAMP. Área Fisiologia / Biofísica (dois 

membros): 1 – Wamberto A. Varanda, FMRP-USP, 2 - Deoclécio A. Chianca Jr, 

ICEB - UFOP, 3 - Fernando de Q. Cunha, FMRP-USP, 4 - Luiz Eugenio A. M. Mello, 

UNIFESP. COMISSÃO MICROBIOLOGIA – Candidatos: Ary Correa Júnior, Cláudio 

Antonio Bonjardim, Edel Figueiredo Barbosa Stancioli, Erna Geessien Kroon, Luiz 

Macedo de Farias. Membros internos: 1. Candido Celso Coimbra, Deptº Fisiologia e 

Biofísica, 2. Ricardo Santiago Gomez, Fac. Odontologia. Membros externos: 

Micologia: 1. Benedito Correa, USP, 2. Carlos Alberto da Rocha Rosa, UFRRJ. 

Bacteriologia: 1. Paulo Pinto Gontijo Filho, UFU, 2. Luiz Carlos de Souza Ferreira, 

http://www.icb.usp.br/~imunoicb/?p=196
http://www.icb.usp.br/~imunoicb/?p=196
http://www.icb.usp.br/~imunoicb/?p=199
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USP, 3. Lúcia Martins Teixeira, UFRJ, 4. José Mauro Peralta, UFRJ. Virologia: 1. 

Carlos Frederico Martins Menck, USP, 2. Jorge Alberto Marques Rezende, ESALQ. 

COMISSÃO MORFOLOGIA / PATOLOGIA – Candidatos: Claudia Rocha Carvalho, 

Denise Carmona Cara Machado, Hélio Chiarini Garcia, Wagner Luiz Tafuri. 

Membros internos: 1 – Walderez Ornelas Dutra, Deptº Morfologia, 2 – Cândido 

Celso Coimbra, Deptº Fisiologia e Biofísica, 3 – José Renan, Fac. Medicina, 4 – José 

Carlos Nogueira, Deptº Morfologia, 5 – Geraldo Brasileiro Filho, Fac. Medicina. 

Membros externos: Área A: 1 – Magda Sampaio, USP, 2 – Wilson Savino, Fiocruz, 

3 – Vivaldo Moura Neto, UFRJ. Area B: 1 - Sebastião Taboga, UNESP – São José 

do Rio Preto, 2 – Mary Anne Heidi Dolder, UNICAMP, 3 – Nilo Bazzoli, PUC-Minas. 

Área C: 1 – Manoel Barral Neto, UFBA, 2 – Márcia Dalastra Laurenti, USP, 3 – 

Carlos Alberto Pereira Cobertt, USP. COMISSÃO 1 – PARASITOLOGIA – 

Candidatos: Alan Lane de Melo, Déborah Aparecida Negrão-Corrêa, Múcio Flávio 

Barbosa Ribeiro, Walter dos Santos Lima. Membros internos: 1 – Maria Norma de 

Melo, Deptº Parasitologia, 2 – Jacques Robert Nicoli, Deptº Microbiologia, 3 – 

Francisco C. Faria Lobato, Escola de Veterinária. Membros externos: 1 – José 

Roberto Mineo, UFU, 2 – Rosangela Zacarias, UNESP – Jaboticabal, 3 – Joaquim H. 

Salcedo Patarroyo, UFV, 4 – Carlos Luiz Massard, UFRRJ, 5 - Pedro Paulo Chieffi, 

Instituto de Medicina Tropical de SP, 6 – Antonio Pereira de Souza, UDESC – Lages-

SC, 7 – Pacífico Diniz Belém, UFV. COMISSÃO 2 – PARASITOLOGIA – 

Candidatos: Maria Aparecida Gomes, Mariângela Carneiro, Nelder de Figueiredo 

Gontijo, Ricardo Wagner de A. Vitor. Membros internos: 1 – Pedro Marcos Linardi, 

Deptº Parasitologia, 2 – José Carlos Nogueira, Deptº Morfologia, 3 – Aloísio Sales da 

Cunha, Fac. Medicina, 4 – Silvana Eloi, Fac. Medicina. Membros externos: 1 – 

Hatsaburo Masuda, UFRJ, 2 – Rosangela Zacarias Machado, UNESP- Jaboticabal, 3 

– Solange Genari, USP, 4 – Alejandro Luquetti, UFG, 5 – Luiz Augusto Magalhães, 

UNICAMP, 6 – Tales de Brito, Instituto de Medicina Tropical de São Paulo. 9) 

Indicação da Profª. Maria Lúcia Malard para Assessoria voluntária de obras do 

ICB: a professora se aposentou, mas manifestou interesse em permanecer 

prestando essa assessoria. A Congregação votou e aprovou. 10) Substituição de 

representantes na Comissão de Acompanhamento do Processo de Mudança 

Curricular do Curso de Odontologia: A Profª. Elizabeth Lage Borges manifestou 

interesse de sair da comissão, já que está em gozo de licença prêmio e 

posteriormente solicitará aposentaria. Foram consultadas e aceitaram participar, as 

professoras Regina Maria De Marco Turchetti Maia e Annamaria Ravara Vago. A 

Congregação aprovou a indicação. 11) Indicação de representante do ICB para a 

Comissão de Ética da UFMG: foi solicitado aos Chefes de Departamentos que 

enviassem sugestões de nomes e foram recebidos os de Maria Raquel Santos 
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Carvalho, José Pires de Lemos Filho e Débora D’Ávila Reis. A Congregação sugeriu 

o nome da Profª. Janetti Nogueira de Francischi. A Profª Andréa Macedo sugeriu que 

fosse designada uma “Comissão de Ética do ICB” com os nomes sugeridos e dentre 

esses nomes, a própria comissão escolheria um nome que seria o representante na 

Comissão de Ética da UFMG. Houve questionamentos sobre qual seria a função 

dessa comissão e foi esclarecido que a própria comissão iria propor normas de 

conduta a serem aprovadas pela Congregação. Houve votação para decidir a 

designação do representante solicitado pela Comissão de Ética da UFMG. A primeira 

proposta era de se escolher o nome dentro da comissão criada para o ICB, que teve 

21 votos favoráveis. A segunda proposta era de indicar em separado esse nome, que 

obteve 6 votos. Foi aprovada a sugestão de se incluir na comissão local o servidor 

TAE Iuri Fortes Pereira. 12) Distribuição de cota de bolsas de monitoria 

destinadas à Congregação (total de 6): A senhora Diretora esclareceu que há 

vários anos a distribuição dessas bolsas destinadas à Congregação vem sendo 

mantida pelo mesmo critério: duas para o Deptº de Microbiologia, e uma para cada 

um dos seguintes Departamentos: Biologia Geral, Morfologia, Parasitologia e 

Patologia Geral. Achou-se conveniente discutir o assunto com os Colegiados de 

Ciências Biológicas e do Ciclo Básico, além dos núcleos acadêmicos como NAPq, 

NAPG e CENEX e tentar encontrar uma distribuição que contemple as necessidades 

reais dos diversos setores. Em decorrência foram apresentadas duas propostas para 

votação: 1) levar o assunto para discussão e votar após apresentada a proposta: 8 

votos favoráveis e 2) para este ano manter a mesma distribuição e realizar o estudo 

durante o ano: 16 votos favoráveis e 03 abstenções. 13) Bicicletário: A Diretoria 

havia solicitado a retirada das bicicletas estacionadas no saguão do Instituto para 

colocá-las em local mais adequado. A Diretoria informou que as pessoas deixam 

suas bicicletas ali, em área de circulação e convivência de pessoas, com a falsa ideia 

de que os porteiros estariam vigiando-as. Foi solicitado aos servidores que utilizam 

esse meio de transporte que buscassem junto com a Diretoria, áreas adequadas 

para colocação das mesmas, além do bicicletário já existente. Está sendo 

providenciada câmera para instalação no local, visando aumentar a segurança. O 

objetivo de colocar em pauta este assunto foi compartilhar com a Congregação a 

decisão de proibir o uso do saguão para estacionamento de bicicletas. Em votação, 

todos manifestaram aprovação da decisão. Os itens a seguir não foram discutidos 

pelo adiantado da hora: 14) Estágios Probatórios; 15) Processo de Estágio 

Probatório do Prof. Remo de Castro Russo; 16) Proposta de liberação de 

encargos didáticos de Professores do ICB; 17) Proposta de Resolução que 

modifica a Res.01/94 que institui a CRH – Docente; 18) Proposta de Resolução 

que modifica a composição da Congregação. 19) Outros assuntos: CATRACAS: 
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Foi informado que as mesmas estão em funcionamento. Entretanto continuam os 

problemas para confecção dos crachás para os calouros, alunos de pós-graduação e 

terceirizados. Discutiu-se sobre a conveniência de fechá-las a partir de março, ou 

continuar protelando esta decisão por causa dos crachás. A Congregação votou pelo 

fechamento e obteve-se 28 votos favoráveis, 02 contrários e 02 abstenções. Nada 

mais havendo a tratar a reunião foi encerrada e lavrada esta ata que será assinada 

pelos membros que a aprovarem. 

 

 

Ata aprovada em sessão realizada em 1º de abril de 2015. 

 

Mariangela Borges 

Secretária-geral do Instituto de Ciências Biológicas 

 

 


